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A TUTTI GLI ALUNNI







AI DOCENTI






e, p.c.
ALLA COMMISSIONE ELETTORALE







Al D.S.G.A.









S E D E
OGGETTO:
Elezioni rappresentanti degli alunni nei Consigli di Classe e nel 


          Consiglio d’Istituto a.s. 2014/2015.


Si informa che con decreto n. 565 del 13.10.2014, sono state indette le elezioni ai sensi dell’art. 21 e 22 dell’O.M. n. 215/91 e successive modifiche ed integrazioni dei rappresentanti degli alunni nei Consigli di Classe e nel Consiglio di Istituto.

Le elezioni dei rappresentanti degli alunni sia nei Consigli di classe che nel Consiglio di Istituto si terranno venerdì 24 ottobre 2014 dalle ore 10,00 alle ore 12,00 per il corso diurno e dalle ore 18,00 alle ore 20,00 per il corso serale.

Tutte le classi diurne inizieranno i lavori alle ore 10,00 e rimarranno in classe fino alle ore 12,00, termine delle operazioni (voto, spoglio, verbalizzazione). I docenti dell’ultima ora faranno lezione regolarmente.
         Le operazioni di voto, per le classi del serale, inizieranno alle ore 18,00 e si concluderanno alle ore 20,00, successivamente si svolgeranno le lezioni normalmente fino al loro termine.

Si ricorda che: 

· Per il Consiglio di classe saranno eletti n. 2 rappresentanti per il corso diurno (si può esprimere una sola preferenza), e n. 3 rappresentanti per il corso serale (si possono esprimere due preferenze).
· Per il Consiglio d’Istituto saranno eletti n. 4 rappresentanti (si possono esprimere due preferenza).
I docenti in servizio nelle fasce orarie interessate alle votazioni, sono tenuti a fornire agli studenti tutte le indicazioni sugli Organi Collegiali da eleggere e sulle modalità di votazione, e controlleranno che tutte le operazioni si siano svolte con precisione.

I lavori si svolgeranno nel modo seguente: verranno inizialmente tenute assemblee in ciascuna classe durante le quali saranno illustrate le funzioni dell’organismo da eleggere, e per i Consigli di Classe saranno raccolte al momento le candidature. Successivamente si procederà alla costituzione del seggio a cura degli stessi alunni e alle operazioni di voto.

Al termine il presidente e il segretario del seggio provvederanno alla verbalizzazione delle operazioni di voto e consegneranno gli atti alla Commissione Elettorale.








Il Dirigente Scolastico
     Prof.ssa  Rachele Cristina INDRIO
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